

И.о. Холмского межрайонного
прокурора

юристу 1 класса

Сергушенкову А.С.

г. Холм

26 января 2016 года

Рапорт

о результатах проведения проверки соблюдения законодательства, направленного на охрану здоровья граждан.

Мною, помощником Холмского межрайонного прокурора юристом 2 класса Волковым А.В. 26 января 2016 года проведена проверка исполнения областного автономного учреждения социального обслуживания «Холмский комплексный центр социального обслуживания населения» (далее по тексту — ОАУСО «Холмский КЦСОН») требований законодательства, направленного на охрану здоровья граждан.

Конституцией Российской Федерации каждому гражданину гарантируется право на охрану его жизни и здоровья, свободу передвижения.

В соответствии со статьей 18 Федерального закона от 21 ноября 2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» каждый имеет право на охрану здоровья. Право на охрану здоровья обеспечивается охраной окружающей среды, созданием безопасных условий труда, благоприятных условий труда, быта, отдыха, воспитания и обучения граждан, производством и реализацией продуктов питания соответствующего качества, качественных, безопасных и доступных лекарственных препаратов, а также оказанием доступной и качественной медицинской помощи.

В соответствии со статьей 48 Гражданского кодекса РФ юридическим лицом признается организация, которая имеет обособленное имущество и отвечает им по своим обязательствам, может от своего имени приобретать и осуществлять гражданские права и нести гражданские обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

В силу статьи 49 Гражданского кодекса РФ юридическое лицо может иметь гражданские права, соответствующие целям деятельности, предусмотренным в его учредительном документе, и нести связанные с этой деятельностью обязанности.

Так, согласно статье 17 Конституции Российской Федерации осуществление прав и свобод человека и гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц:

Согласно ст. 10 Гражданского кодекса РФ не допускаются осуществление гражданских прав исключительно с намерением причинить вред другому лицу, действия в обход закона с противоправной целью, а также иное заведомо недобросовестное осуществление гражданских прав (злоупотребление правом).

Проверкой установлено, что крыша здания ОАУСО «Холмский КЦСОН» расположенного по адресу: Новгородская область, г. Холм, ул. Комсомольская, д. 6, не очищена от большого скопления снега, а также прилегающая к зданию территория учреждения, в том числе ступенчатое крыльце и оборудованный пандус для доступа инвалидов колясочников не обработаны противогололедным средством - песчано-гравийной смесью.

ОАУСО «Холмский КЦСОН» производит очистку крыши, а также посыпку территории учреждения нерегулярно, в результате чего ежедневно жизнь и здоровье неопределенного числа граждан подвергается угрозе.

Таким образом, ОАУСО «Холмский КЦСОН», владея, пользуясь и распоряжаясь административным зданием ОАУСО «Холмский КЦСОН», а также территорией учреждения, не должно совершать действия (бездействие), нарушающие или создающие угрозу нарушения конституционных прав граждан.

Ненадлежащее содержание имущества ОАУСО «Холмский КЦСОН» может привести к гибели людей, а следовательно ответчик, не принимая мер к своевременной очистке крыши, и обработки территории предприятия песчано-гравийной смесью злоупотребляет своим правом на самостоятельный выбор действий по содержанию принадлежащего ему здания и прилегающей территории.

Все выявленные нарушения стали возможными в результате не добросовестного исполнения ОАУСО «Холмский КЦСОН», требований законодательства, направленного на охрану здоровья граждан.

Помощник прокурора
межрайонной прокуратуры
юрист 2 класса







